# 铁路部门12306开学季推出 "学生预约购票服务"功能

开学季到来,城市晚报全媒体记者从铁路部门了解到,为更好满足学生旅客出行需求,铁路部门对12306手机客户端学生购票相关服务功能进行优化,推出"学生预约购票服务"功能、"学生出行需求采集"功能。

#### "学生预约购票服务"功能

自8月20日至9月8日每日5: 00—23:00,铁路部门针对12306 注册用户类型为学生的(需要提前 填写学生优惠资质核验信息),在 "我的"页面轮播区域增加"学生预 约购票服务"人口,可预约车票乘车 日期为9月5日至9月23日。进入 预售期(9月5日以内)的车票按正 常方式发售,如车票售罄,可使用候 补功能。铁路部门将根据学生购票 需求,合理配置运力资源,科学优化 列车开行方案,最大程度保障学生 旅客出行。

#### "学生出行需求采集"功能

自8月20日至9月23日,对于 12306注册用户类型为学生的(需要 提前填写学生优惠资质核验信息), 登录后在自负"火车票"购票界面,输入发到站、乘车日期,"直达"和"中转"页面查询结果,没有购票所需车次、没有中转推荐方案的,在"中转"页面显示"学生出行需求采集"。学生用户可为自己填报需求,也可代其他学生填报,可查询和删除本人提交的需求。铁路部门将密切关注学生旅客提报的出行需求,对没有直达车或没有中转方案推荐的需求重点分析研判,统筹考虑行车安全和运力资源,尽最大努力做好运输保障。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 长春市西部新城公园绿地管理中心

### 打造精品园林微景观 品味长春多元文化

近日,长春市第四届园林微景观设计技能竞赛在长春汽车职业技术大学拉开序幕。本次竞赛以"匠心人微,至美春城"为主题,以景观浓缩之"小"见长春振兴发展之"大"。

西部新城公园绿地管理中心积极参与、认真准备,以《庄子》"大知闲闲,小知间间"为灵感,抽象提炼主题元素与文化符号,匠心打造了《知闲》主题微景观作品,致敬坚韧不拔的工匠精神和撬动世界的民族品牌。

作品充分利用场地原有茂林劲松,以景墙、花境、竹林等障景合围出一处隐匿于校园与工业城市中的静谧花园,打造"内外""知闲""汇聚",两入口、三节点,呼应"红旗杯"大赛揽四方精华、纳举国匠才。

白色墙体搭配绿色植物、蓝紫色系花卉,以自然手法营造清凉之感。其中,"内外"提取长春首字母"CC"构建通幽曲径,寓意长春以好客之姿敞开大门迎接全国宾客。障透之间,连接过去与未来,传统与现代。"知闲"以"翻开的书籍"为造型,



《知闲》主题微景观作品 西部新城公园绿地管理中心供图

走进书籍之门,踏入"知闲"之径,摆脱浮躁和繁忙,探寻心灵的自由与宁静。俯看景墙又似大鹏展翅,寓意长春发展迈向世界雄伟英姿。"汇聚"提取"旗帜"元素,于现代时尚设计中融入山林、溪流,打造空间层

次,增添景观互动性。来者可在其间穿行、探寻、休憩,感受风吹幕墙的流动,延伸传统园林的情境意蕴,唤醒身心的宁静自由,品味长春发展的生态、多元和包容。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 向北延伸到鑫盛大路

## 长春北湖共享单车覆盖范围扩大

近日,有市民爆料称,长春新区 北湖开发区多条街路上又新增了共 享单车,共享单车覆盖范围继续扩 大,进一步方便了市民出行,解决居 民出行的"最后一公里"。

21日,城市晚报全媒体记者来到长春市北远达大街和鑫盛大路交会处南侧,发现此处已有专门的共享单车停放区域,上面停放着两辆共享单车,市民可随时扫码开锁使用。附近居民刘女士对此感到很开心,"我记得之前,北湖区域共享单车停放最北也就到龙湖大路附近(北四环),没想到现在已经向北延伸到鑫盛大路了。共享单车覆盖范围扩大,给市民带来很大的便利。我现在经常骑单车到8号线附近,然后倒8号线出行,感觉很方便。"刘女士说。

之后,记者又来到长春市大学 城路和中科大街交会处附近,这里 也整齐地停放着多辆共享单车,此 时有市民正上前扫码准备骑行。

"在家门口就能骑上共享单车真的很方便,离这不远就是宁溪公园,周末的时候,在宽阔的马路上骑着单车吹着秋风,欣赏公园美丽的风景,别提有多舒服了。"一名市民说。

据了解,从今年4月份开始,长



覆盖范围向北延伸到鑫盛大路 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

春新区北湖开发区陆续新增投放共享单车,共享单车覆盖范围不断扩大。目前,有关部门将进一步满足居民和游客在长春新区北湖开发区和安街、光机路、地理路、鑫盛大路、盛北大街、中科大街、福源街、北湾西街、北湾东街、盛北小街、盛德大

街、福源西街、福源东街、明溪路、景 绘路、中盛路、8号线沿线轻轨站、北 湖公园和长春工业大学北湖校区等 区域的出行需求。这些举措完善了 城市基础设施,补齐了公共服务短 板,进一步便捷了群众生活。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 开展社会实践 提升综合素质

吉林师大外国语学院"三下乡"实践团走进珲春

为进一步推动青年学生 在社会实践中受教育、长才 干、作贡献,近日,吉林师范大 学外国语学院"三下乡"爱国 主义教育实践团走进珲春市, 开展丰富多彩的实践活动。

实践团首先来到珲春东 北亚跨境电商产业园,听园区 企业负责人介绍情况。学生 们用外语与外籍员工和外国 客户进行了友好交流,了解到 跨境电商行业的潜力和前景, 领悟了所学专业与产业相融 合的重要性。

随后,实践团来到防川 爱国主义教育基地,参观纪 念馆。通过一件件珍贵的展 品和生动的影像资料,学生 们深入了解了那段烽火连天 的岁月和革命先烈英勇奋斗 的事迹。

实践团来到最后一站防 川村,看到乡村振兴给这个 小村庄带来的巨大变化。同 学们表示,要努力学习和掌 握专业知识与技能,在乡村 振兴的实践中书写绚丽的青

实践团负责人表示,学院将继续发挥专业优势,加强与地方政府和企业的合作交流,为乡村振兴提供更多智力支持和人才保障;进一步推动教育教学改革,创新人才培养模式,努力培育更多具有社会责任感和实践能力的高素质人才。

胡晶 吉林日报记者 袁松年

### 民警特事特办 帮助群众渡过难关

近日,长春市公安局朝阳区分局白菊路派出所民警赵颖接到群众杨女士电话求助,称自己父亲突发疾病,现急需打印户口簿办理住院手续

据杨女士介绍,平时自己和父亲相依为命,近日父亲相依为命,近日父亲突发胃出血陷入昏迷,现在急需户口簿办理住院手续,可是自己不知道父亲的身份证、户口簿、医保卡等证件都放在了什么地方,而且杨女士目前人在重症监护室

陪护走不开,无法来到派出 所办理,这才向民警求助。 听到杨女士在电话另一端伤 心地痛哭,民警立即耐心安 抚,表示一定会竭尽全力帮 助杨女士渡过难关。

随后,民警通过视频连 线的方式核实了杨女士的身份信息,确认无误后将其父 亲的户口簿重新打印出来, 当天下午就将户口簿交到了 杨女士的手里,帮助杨女士 解决了父亲的住院难题。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 民警快速行动 成功救下一名轻生男子

8月19日,长春市公安局绿园区分局城西派出所接到了一起紧急的群众报警求助。报警人称,自己的朋友因情感问题产生轻生念头,情况十分危急。

接到报警后,民警立即与 报警人取得联系,并迅速确认 了欲轻生男子的住址。事不 宜迟,民警立刻驱车前往。

到达现场后,民警们发现该男子情绪极度低落,经过进一步了解得知,原来是因为和女朋友之间的一些琐事产生了矛盾,两人发生了

争吵,男子一时想不开便有 了轻生的念头。

面对这种情况,民警没有丝毫的犹豫,他们像"知心大哥"一样,耐心地与男子交谈,唠家常、讲困惑,逐渐稳定了他的情绪。

在民警的耐心开导下, 男子慢慢打开了心结,表示 自己会珍惜生命,不会再有 轻生的念头。"谢谢你们,我 不会冲动的!"男子在向民 警道谢的同时,也对自己的 想法感到后悔不已。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 初中生玩游戏被骗 民警助力钱财无恙

近日,市民田女士满怀 感激之情来到长春市公安局 汽开分局锦程大街派出所, 将一面印有"护百姓钱袋 保 民生安全"字样的锦旗交到 民警于东旭手中

原来,8月9日,田女士带 着儿子小祥(化名)来到锦程 大街派出所报警,称其在家 刷抖音时遭遇诈骗。经了 解,事发时刚上初中的小祥 正刷着抖音,--条免费赠送 热门游戏装备的消息弹出, 小祥瞬间被吸引,未加思索 便与对方联系。对方先是承 诺按要求操作就能获赠装 备,小祥信以为真。当小祥 操作完毕,对方却突然变脸, 称其账号无法申请,且因操 作失误需负法律责任。这一 恐吓令小祥慌了神。

对方趁机要求小祥提供 微信账号、密码、验证码等私 密信息。小祥在恐惧之下失 去判断,将重要信息交出。随 后,对方更改了小祥的微信 号,而此微信号存有5000元钱 并绑定了银行卡。小祥意识 到问题严重,赶忙告知母亲。

了解情况后,民警于东旭 首先安抚田女士和小祥的情绪,随后立即帮助挂失微信号,并查看绑定银行卡情况。 所幸,微信账号内5000元及绑定银行卡均未造成损失。

民警对田女士和小祥进行反诈宣传,告诫家长要关注孩子上网情况,勿随意透露个人重要信息,引导孩子正确对待网络游戏,遇到可疑情况及时与警方联系核实。

城市晚报全媒体记者 吕闯